
Câmara Municipa! ce Cabaceii 
APROV DO 

ESTADO DA PARAÍBA Sala das Sessões /21./22 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Ata da 13" sessão da Câmara Municipal de Cabaceiras Paraíba Casa de Joaquim 

Gomes Henriques. 

Ao 22 (vinte e dois) de julho de 2024, as 14:00hs no Plenário da Câmara Municipal de 
Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436, 
realizou-se a 13a sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 2023\2024 do ano 
2024.0cupa a mesa o presidente da casa, Sr. Agnelo de Freitas Cavalcanti Filho, o 
1° secretário João de Araújo Farias e o 2° secretário Aellinton Elvis Farias Dôso. Ato 
contínuo o presidente saúda os vereadores presentes: Aellinton Elvis, João Farias, 
Orlando Moura, Léo Aires, Renato Maracajá, Reinaldo, Neto Castanha e Toninho 
Menezes. Ato contínuo o presidente coloca a ata da última sessão ordinária para 
votação e é aprovada por maioria dos presentes. Ato contínuo o presidente coloca a ata 
da sessão extraordinária em votação e é aprovada por unanimidade. Ato contínuo o 
presidente abre o tema livre, ocupa a tribuna o edil Neto Castanha que ler a passagem 
bíblica de Mateus (11:28) usa o tempo de líder ficando para discursar no final, ocupa a 
tribuna o edil Léo Aires saúda a todos os presentes e os que acompanham a sessão, fala 
da questão do abastecimento de água em Cabaceiras que tem tido muitos problemas, 
fala da reunião dos vereadores com o pessoal da cagepa enfocando que quando os 
vereadores vão atrás da cagepa é para tentar resolver os problemas, enfoca que essa 
solução não depende nem de vereadores e nem de prefeito, fala como foi que chegou a 

adutora em cabaceiras, fala de alguma soluções que estão tentando fazer, como 
colocar uma bomba nova no relva para melhorar essa questão da água em cabaceiras, 
fala da questão do roço das estradas que necessitam bastante de serem roçadas para não 
atrapalhar a visão dos motoristas, pede ao DER que faça esse roço ,encerra seu 
discurso falando sobre as convenções partidárias que acontecerá dia 28 de julho. Ocupa 
a tribuna o edil Renato Maracajá que saúda os presentes, ouvintes e internautas que 
acompanham a sessão, parabeniza os aniversariantes do mês, fala do abastecimento de 
água em Cabaceiras, Acredita que esse calvário vereador João Farias podemos 
chamar assim dona Teca de calvário essa situação caótica com qual a cagepa ela faz os 
os cabaceirenses tem passado, digo assim não os funcionários aqui os que trabalham 
aqui na cagepa, porque reconhece cada um tem compromisso mas eles são empregados 
eles não têm o poder de resolver, leva uma pressão grande aonde a gente sabe que a 
culpa vem lá da gerência de Campina Grande e também da gerência geral que é em 
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João Pessoa e fica com essas conversas com essas balela que vai resolver e não 
resolve, mais com a chegada da adutora dessa nova adutora que se estava conversando 
ontem com o prefeito Tiago Castro e ele me passou que que a licitação é quinta-feira e 
já é um sinal que a gente se Deus quiser em breve vereador né a gente vai ficar é livre 
dessa essa demanda que eu acredito na ter que vai resolver a situação, fala das vendas 
da arteza nas feiras que participou, fala da quantidade de pessoas que as oficinas de 
artesanato em couro emprega em torno de 500 pessoas, fala da necessidade de 
investimentos para esse donos de fabrico, pois investindo teremos o retorno com novas 
pessoas empregadas e independente financeiramente, fala das muitas obras que estão 
sendo feitas em cabaceiras desde que Tiago Castro assumiu a prefeitura, fala de 
esgotos que correm a céu aberto no Distrito de Ribeira, pede que seja resolvido pois 
tem sido cobrado por esses serviços, fala também da academia de saúde recém 
construída mas que se encontra em péssimas condições com piso afundado e com as 
portas quebradas, fala também de calçamentos que foram feitos recentemente mas 

estão afundando, e fala também da questão do abastecimento da água do distrito de 
Ribeira, depois o distrito tem sido abastecido com a água que vem do Rio, uma água 
que não é potável, enfoca que com a nova adutora prometida pelo governador do 
estado irá solucionar os problemas do abastecimento de água no Ribeira, mas enquanto 

essa altura não sai apela para que se resolva a questão da água de Ribeira, pede que 
seja feito a pintura do parquinho, pede que seja feito os reparos de algumas estradas, 
encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil Toninho Menezes que saúda os presentes, 
funcionários da casa, ouvintes e internautas que acompanham a sessão, fala da questão 
do abastecimento de água de Cabaceiras enfocando que muitas pessoas usa as redes 
sociais para falar o que não sabe, fala sobre o dever do vereador que é de ir atrás de 
solução dos problemas, enfoca que o vereador não tem a diretriz de resolver mas de 

encaminhar as demandas as esferas competentes, o que cabia ao vereador fazer foi 
feito, fez visitas a cagepa, enfatiza que a população tem razão em cobrar, mas que 
reconheça o que o vereador tem feito, fala da obra do campo que está andando e que 
muito em breve teremos um campo belíssimo, fala dos animais soltos nas ruas de 
cabaceiras, muitos gatos e muitos cachorros soltos e que a população tem dado a 
comida, pede por programas sociais que acolha esses animais, pois a cidade de 
cabaceiras é uma cidade turística e esse tanto de animais soltos nas ruas não é bom, 
fala de cabaceiras mostra cultura, parabeniza o departamento de cultura pela a 
homenageada, fala do cruzeiro da menina que mais uma vez um poço foi perfurado 
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mais não tem água, pede ao secretário Paulo Sérgio que disponibilize um carro-pipa de 
água uma vez ao mês para abastecer a cisterna do cruzeiro da menina, encerra seu 
discurso falando sobre a convenção partidária. Ocupa a tribuna o edil Elvis Dôso que 
saúda os presentes e os que acompanham a sessão ,fala da cagepa, o abastecimento de 
água, fala da cobrança do povo de cabaceiras, fala também da comissão que foi 
formada aqui na casa, e a visita foi feita a cagepa com objetivo de resolver questões 
para melhorar o abastecimento de água, fala da licitação da nova adutora para 
cabaceiras, fala sobre a visita da instalação da nova bomba, fala da vazão que é muito 
pouca, fala da luta dessa casa para resolver esses problema de abastecimento de 
cabaceiras, fala da perfuração do poço no cruzeiro da menina que infelizmente não deu 
água, fala da necessidade da construção das barragens subterrâneas, fala da questão dos 
animais soltos nas ruas enfocando que é um pedido dos comerciantes que seja feito 
alguma coisa, fala do programa da prefeitura amigo pety que será feita a castração 
desses animais, encerra seu discurso convidando todos para a convenção partidária que 
será no dia 28 de julho. Ocupa a tribuna o edil Orlando Moura que saúda os presentes e 
os que ouvem a sessão pela rádio e acompanha pelas redes sociais, fala da visita que 
fizeram a cagepa para tentar resolver os problemas de abastecimento de água em 
cabaceiras, fala sobre a adutora de cabaceiras que opera com baixa intensidade e a 
solução realmente é uma nova adutora prometida pelo governador é o que vai resolver 
os problemas de água de cabaceiras, agradece ao prefeito pelo o cascalhamento de 
algumas estradas que estão sendo feitas, fala da questão dos animais soltos nas ruas 
pede que seja feito um abrigo temporário pra os animais que ficam nas ruas até arranjar 
uma adoção, encerra seu discurso convidando a todos para participarem da convenção 
partidária. Ocupa a tribuna o edil João Farias que saúda os presentes, ouvintes e 
internautas que acompanham a sessão, parabeniza os aniversariantes do mês em nome 
de sua esposa Madalena,fala da questão da cagepa enfocando que vereadores têm feito 
o trabalho tem feito as visitas a cagepa para tentar algumas soluções, mas existem 
coisas que não é da alçada dos vereadores pede as pessoas de Cabaceiras que entendam 
o trabalho do vereador dos vereadores e enfoca que o que era para Ser feito foi feito 
pelos vereadores que é de correr atrás das soluções para melhorar o abastecimento de 
água em Cabaceiras, fala da visita que foram feitas a energisa e a cagepa, fala da 
adutora que opera com pouca intensidade pois quando foi instalada cabaceiras era bem 
menor, fala de furtos de água que tem acontecido a vários anos, fala do 
encascalhamento das estradas do Poço comprido, agradece ao Prefeito Tiago Castro 
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pelo o que foi encascalhado e pede que outros trechos que devem serem 
encascalhadas, e um mata -burro na casa de Tanin, pede o encascalhamento nos neves, 
fala da questão dos animais que estão soltando nas casas, pede as pessoas que tenha 
responsabilidade com os animais que cuide dos bichinhos, encerra seu discurso 
convidando a odos para participar da convenção partidária. Ocupa a tribuna o edil líder 
do governo Neto Castanha que saúda os presentes e os que acompanham a sessão, 
parabeniza o presidente da casa Agnello pela audiência pública da perenização do rio 
Taperoá, fala da degradação do rio Taperoá, principalmente pela retirada de areia, 
enfoca que a perenização só vai trazer beneficios aos nossos ribeirinhos, parabeniza o 
prefeito Tiago Castro pela entrega das 14 casas que foram entregue a população ,fala 
das visitas feitas a energisa e a cagepa, fala da inauguração da nova escola do 
Assentamento Serra do Monte, parabeniza o assentamento pela organização, um 
Assentamento com tantas obras, ginásio, dessalinizador etc. cede uma parte do tempo 
regimental ao vereador João que fala sobre o Assentamento que mudou radicalmente 
com tanta sobras feitas pelo os prefeitos da gestão de cabaceiras, fala sobre o 
abastecimento de cabaceiras enfocando que a população de Cabaceiras está irada pela 
falta de água, fala que os canos estavam quebrados, fala de furtos de água no sitio 
Bento, cede uma parte do tempo ao vereador Elvis que fala sobre algumas informações 
sobre furtos de água doa encanação da água, parabeniza o cruzeiro da tapera pela a 
participação da copa do mel, fala sobre a moção de aplausos que tramitará a Natanael 
Isidio que fará doutorado na Alemanha, parabeniza a organização do pedal rota do 
cinema encerra seu discurso convidando a todos os cabaceirenses para participar da 
convenção partidária. Ocupa a tribuna o presidente Agnelo que saúda os presentes e os 
que acompanham a sessão, fala sobre a questão do abastecimento de água em 
Cabaceiras enfocando que os vereadores tem trabalhado e contribuído o crescimento de 
nossa cidade reitera que a visita da comissão de vereadores a cagepa e a energisa foi 
em busca de melhorias para os cabaceirenses, agradece a todos os que participaram da 
audiência pública para debater a perenização do rio Taperoá, destaca a importância 
dessa luta das cidades de cabaceiras, Taperoá, Parari e São João do cariri para 
perenizar esse rio, destaca a participação de várias autoridades entre ela os Deputados 
Adriano Galdino e Romualdo, enfoca ainda que essa será segunda carta do ramal 
perenização do rio Taperoá que será enviada as autoridades ,fala sobre o programa de 
castração onde virá o castra móvel para fazer a castração de animais em situação de rua 
e também de animais de pessoas que não tem condições financeira para castrar os 
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animais, fala sobre a reunião que participou do debate sobre plano de ação do clima 
enfocando do interesse dos alunos preocupados com a situação do clima, encerra seu 
discurso falando sobre a participação no mercado público enfocando da participação 
dos alunos com soluções para organizar o mercado público e convida a todos para 
participarem da convenção partidária domingo as 16 horas.0 presidente abre a ordem 
do dia; Projeto do Executivo n ° 262/ 2024 Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
instituir os componentes do sistema nacional de segurança alimentar e nutricional 
(SISAN) e determina outras providências, o projeto entra em discussão e em e pede 
que seja feito votação e é aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Legislativo 
0010/ 2024 Dispõe sobre denominação de Rua Ana Gomes de Assis Duarte e dá outras 
providências, vereador autor Agnelo de Freitas. Projeto de Lei do Legislativo 0011/ 
2024 Dispõe sobre denominação de Rua e dá outras providências, vereador autor 
Agnelo de Freitas, o projeto entra em discussão e em votação e é aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei do Legislativo 0012 / 2024 Dispõe sobre 
reconhecimento do queijo artesanal de leite de cabra como patrimônio imaterial do 
Município de Cabaceiras-PB, vereador autor Elvis Dôso, o projeto entra em discussão 
e em votação e é aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Legislativo 0013 / 
2024 Dispõe sobre o dia municipal do sanfoneiro no município de Cabaceiras-PB, 
vereador autor Elvis Dôso, o projeto entra em discussão e em votação e é aprovado por 
unanimidade. Requerimento 0045/ 2024 Requer ao Prefeito constitucional de 
Cabaceiras depois de tramitação em plenário que seja feita a instalação do sistema de 
energia solar no mercado público Manoel Amaro de Cabaceiras, vereador autor Elvis 

Dôso, o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 

Requerimento 0046/ 2024 Requer ao Prefeito constitucional de Cabaceiras depois de 

tramitação em plenário que seja feita a substituição dos expositores dos feirantes de 

madeira para metal no mercado público de Cabaceiras, vereador autor Elvis Dôso, o 

requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 

Requerimento 0047/ 2024 Requer ao Prefeito constitucional de Cabaceiras depois de 

tramitação em plenário que seja feito um estudo para implantar o programa 

habilitação social para os Cabaceirenses com inscrição no cadúnico, vereador autor 

Elvis Dôso, o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por 

unanimidade .o presidente ler as moções postas a casa; Moção 0025 / 2024 Moção de 

pesar a família de Ivo Ferreira, autoria da mesa Diretora, requerida pelo vereador 
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Reinaldo Adriano. Moção 0026 / 2024 Moção de pesar a familia de Moacir 
Almeida, requerida pelo vereador Reinaldo Adriano. Moção 0027 / 2024 MOÇÃO 
DE PESAR, a família de Maria José da Silva de autoria da Mesa Diretora, requerida 

pelo vereador Neto Castanha. Moção 0028 /2024 Moção de aplausos a Natanael 
Gomes de Oliveira Isídio, por toda trajetória acadêmica que vem construindo em 
astronomia, vereador autor Neto Castanha. Cumprido o tempo da sessão, o presidente 
encerrou a sessão e eu patrícia Cristina de Sousa Castro, secretária da Casa, lavro a 
presente ata que será enviada via watzap para cada vereador presente fazer a leitura, 
será colocada em votação e depois de aprovada será assinada por mim e os presentes 
assinada. 

Cabaceiras,22 de julho de 2024 

Patrícia Cristina de Sousa Castro 

Secretária- CMC 

Vereadores presentes 

Aellinton 

Agnelo de Fr 

as Dôso 

Carl Antônio arias de Menezes 

Joanicio de MÕT Castanha Neto 

/ 12 ao ia )7(2,-1,ab 

João de Araújo Farias 

RUA PADRE INÁCIO CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, IP 436, CENTRO - CABACEIRAS PB. 
CEP: 58.480-000 - CIIPJ: 08.580.458/0001-79. 

FONE: (83) 3356.1071 - E-mail: legislativocabaceiras(agmail.com 



ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

José Itamar Maracajá Ramos (Renato Maracajá) 

Orland eira Moura 

Reinaldo Adriano dos Santos Ramos 

Welligton erso de Farias Aires 
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